

拜登中东之行成果寥寥

新华社沙特阿拉伯吉达7月17日电 随着在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达召开的“安全与发展”峰会16日闭幕，拜登就任美国总统以来的首次中东之行结束。在以色列被网民吐槽，在巴勒斯坦遭民众抗议，在沙特受记者质问，拜登的访问平淡收场。

分析人士指出，拜登出访前曾高调宣称将开启美国和中东关系“新篇章”，但结果却是接连碰壁，没有多少实质成果。中东政治气候已发生巨大变化，追求和平与发展成为地区主流，中东各国与固守霸权思维的美国分歧明显，拜登访问不受欢迎、成果寥寥不足为奇。

分歧明显

拜登访问中东第一站是美国在该地区最坚定的盟友以色列。访问期间，拜登与以色列总理拉皮德签署了联合声明，强调“两国牢不可破的纽带”及“美国对以色列安全的持久承诺”。声明说，美国将动用其“国家力量的所有要素”来确保伊朗不能获得核武器，并承诺与其他伙伴合作应对伊朗“侵略和破坏稳定的活动”。但以色列对此并不“买账”。据以色列《耶路撒冷邮报》报道，拉皮德要求为伊朗重返伊核协议谈判设立截止日期，而拜登表示拒绝。

耶路撒冷战略与安全研究所所长埃弗拉伊姆·因巴尔说，联合声明缺乏实质性内容。“问题的关键

是美国将在伊朗问题上做些什么，这是以色列最关心的。虽然公开表态中，美以在竭尽全力表明没有分歧，但双方的分歧显而易见。”

在巴勒斯坦约旦河西岸地区，巴勒斯坦总统阿巴斯会见了来访的拜登，然而巴美并未发表联合声明。巴勒斯坦总统顾问马吉迪·哈利迪透露，巴美双方在阿巴斯和拜登会晤前几个小时仍在就联合声明事进行沟通，但最终因分歧过多而放弃。

巴勒斯坦比尔宰特大学教授阿里·贾巴维认为，巴以问题并不是拜登此访优先事项，拜登访问巴勒斯坦更像为了完成一项“政治任务”。巴勒斯坦政治分析家穆斯塔法·易卜拉欣说，拜登此访目的是为11月美国中期选举造势，根本不会提出任何有关解决巴以问题的新思路。

分析人士指出，美方将伊朗核问题、巴以问题等当作“棋子”和“筹码”，用以实现其维持霸权、搅动地区局势、服务国内政治的一己私利，与以巴领导人产生分歧自然在意料之中。

不受欢迎

借助访问沙特和出席沙特吉达“安全与发展”峰会来“求油”并筹划中东“小圈子”是拜登此行重点。外界分析，拜登政府希望沙特等海湾产油国增产以压低国际油价，缓解美国国内通胀压力，助力中期选举。此外，美国企图在中东拉帮结派、打造

“中东版北约”、遏制伊朗和俄罗斯等国的意图也很明显。

然而，沙特王储穆罕默德在吉达峰会发言中，对增产石油问题含糊其辞，表示沙特“有能力”提升石油产能至日均1300万桶，但暂时没有额外的能力将原油产量继续提高。而对于拜登希望拉拢中东国家对抗伊朗、俄罗斯等国的意图，参加峰会的各国领导人均未有明确回应。

浙江外国语学院环地中海研究院院长马晓霖指出，拜登政府上任已将近一年半，中东访问姗姗来迟，时间和空间都排在欧洲和亚太之后，没人相信他重视中东。加之美国相对实力下降，对中东投入减少并多次在中东制造事端后全然抽身离去，使得中东国家对美信任度大为降低。

北京语言大学中东学院副教授王光远认为，多年来，美国为了实现在中东地区的政治、经济和安全利益最大化，利用军事打击、人权外交和所谓“颜色革命”等多种手段，故意制造对抗，搅动地区局势，甚至颠覆中东国家政权，令地区国家陷入安全困境，给该地区造成严重伤害。如今，追求和平发展已成为地区主流，美国在中东地区的信誉正在走向破产，地区国家与美国之间的战略互信不断减少，沙特等中东国家的战略自主意识和能力不断增强，不愿再以牺牲自身发展来做服务美国利益的代理人。

伊朗外交部： 美利用“伊朗恐惧症” 在中东制造危机

新华社德黑兰7月17日电 伊朗外交部发言人卡纳尼17日说，美国继续利用失败的“伊朗恐惧症”政策试图在中东地区制造紧张局势和危机。

卡纳尼当天在一份声明中驳斥美国总统拜登访问中东期间的反伊言论。声明说，这是美国在该地区一贯的“煽动动荡和制造紧张局势”的政策。

他说，美国不断干涉地区国家内政，发动军事占领和侵略，大规模出售武器，在地区内宣扬黩武主义。

卡纳尼同时表示，伊朗希望中东地区各国政府响应伊朗提出的地区对话与合作倡议，为共同安全、和平与稳定和共同发展采取建设性行动。

拜登13日至16日对以色列、巴勒斯坦约旦河西岸地区和沙特阿拉伯进行访问，这是他就任总统以来对中东地区的首次访问。拜登16日在沙特吉达参加“安全与发展”峰会时说，伊朗的活动正在破坏地区稳定，美国绝不允许伊朗获得核武器。

巴西卫生部建议 为3至5岁儿童 接种科兴新冠疫苗

7月16日，在巴西里约热内卢，一名儿童接种克尔来福新冠疫苗。

巴西卫生部15日发布公告称，建议各州为3至5岁儿童接种中国科兴公司生产的克尔来福新冠疫苗。根据巴西国家卫生监督局的相关决定，符合条件的儿童可接种两剂克尔来福疫苗，间隔28天。

新华社发



乌克兰一架运输机 在希腊北部坠毁

新华社雅典7月17日电 据希腊媒体报道，乌克兰一架运输机16日夜间在希腊北部城市卡拉瓦附近坠毁，目前尚无人员伤亡报告。

希腊雅典-马其顿通讯社援引希腊民航局内部消息报道说，这架安-12运输机从塞尔维亚起飞，目的地为约旦，在飞行至卡拉瓦市附近时报告引擎故障并向当地申请紧急迫降。但飞机未抵达卡拉瓦机场，引擎起火后坠毁在附近农田。当地消防部门迅速派出救援人员前往现场。

有目击者在社交媒体上描述说，飞机坠毁后燃起大火并听到连续多次爆炸声。当地媒体报道说，飞机坠毁前切断了当地部分供电线，导致坠机地点附近部分社区出现停电。

雅典-马其顿通讯社报道说，希腊民航局正与有关方面联系确认相关飞行信息。希腊国家电视台报道说，机上载有8名机组人员和12吨货物。

第三次中国与克罗地亚警务联巡启动

新华社萨格勒布7月16日电 中国驻克罗地亚大使馆16日举办第三次中克警务联巡启动仪式，这是中克两国时隔两年再次开展旅游季警务联巡，也是新冠疫情以来中国警方首次赴海外执行联合巡逻任务。

中国驻克罗地亚大使齐前进在仪式上表示，克罗地亚是首个与中国开展警务联巡的中东欧国家，联巡活动能够更好地服务来克旅游的

中国公民和旅克华侨华人，深化两国旅游合作，推动中克执法安全领域合作走深走实。今年是中克建交30周年，相信两国恢复警务联巡将进一步增进双方互信和友谊。

萨格勒布市警察局负责人蒂什马表示，旅游季警务联巡是克警方国际合作的重点项目，对保护和吸引外国游客发挥了重要作用。克中两国警察将在联巡期间热情周到地

为在克中国游客服务，为旅克华侨华人排忧解难，有力提升他们在克罗地亚游居居住的安全感。

此次来克联巡的8名中国警员分别来自广东、福建、浙江、山东，都具有丰富的基层工作经历和执法经验，他们将在克罗地亚首都萨格勒布、扎达尔市、普利特维采湖国家公园和杜布罗夫尼克市开展为期1个月的警务联巡。